

金融改革帶來長穩牛市

增持優質中資股現良機



國 | 際 | 視 | 野
Pierre Gavek
Gavekal 亞洲區研究部主管

對於中資股投資者來說，上月絕不愉快。內地股市上月錄得 15 年來，第 2 大單月跌幅，上海綜合指數今年首 7 個月升了 88%，8 月卻跌了 22%。

今天，中國市場令投資者分為南轅北轍的兩大派別：一派認為，中國股市現時古僻明顯出現非理性泡沫。另一派認為，中國股市仍是這一世代最令人興奮的投資主題，讀者應知道我傾向這一派。

過去 20 年，內地大量農民入城打工，令中國勞動生產力得到驚人的提升，成為中國的主要投資主題。現階段，全球正面臨西方消費者的去槢慄化，中國的領導人則努力提升生產效益，主要的手段，就是透過金融改革，來優化資金配置。現時中國絕大部分的融資是透過銀行信貸進行，絕大部分的銀行信貸都是借予國有企業。中國政府正加快發展其他融資渠道（例如：股市、債市、私募基金），鼓勵銀行借貸予私人企業和中小企，可以預料，內地將有更多資金投放在回報較高的產業上，結果會令每年的投資帶來更大的經濟效益，若這趨勢能穩健持續，近 A 股市場的調整，就是一個買入良機。

信貸收緊影響被誇大

短期而言，市場最關心的，是信貸收緊，我認為這有誇大成分。是的，中國的信貸增長是會減慢，這很正常，因為經過多月創紀錄的信貸增長，它當然要減慢。不過，上半年釋放出來的巨額資本，下半年將透過各種渠道，為經濟帶來效益。大家應留意，內地新股發售機制重新啓動，中央亦加快發展企業債券市場。銀監會又剛剛公布，容許汽車貸款機構、金融租賃機構透過發債集資，以推動汽車銷售、幫助中小企業。

若市場真的關注信貸收緊，那香港上市的中資股應該大挫。事實上，國企股和紅籌股都在上升，部分原因是因為市場相信，內地充裕的資金會繼續投放到他們喜愛的海外資產。

深圳推第 2 板 利小企集資

對於我，短期而言最應關注的是：究竟內地 A 股的下跌，是否已大於中國政府所希望見到的幅度？如果調整太過分，部分已計劃好的改革或難以實行。其中一個令人興奮的改革，是中國政府計劃在深圳推出第 2 板市場，以容



內地為不少小型企業開展新的融資渠道，令資金的效率提升。（資料圖片）

